

# 达州中医药职业学院

## 评建工作简报

2023年第15期

达州中医药职业学院评建办公室编

2023年8月31日

### [本期导读]

- ▲ 培训赋能促成长 扬帆起航谱新篇
- ▲ 深化高职教学改革 提升教书育人质量
- ▲ 学校召开 2023 年外出培训教师代表分享交流会
- ▲ 学校举行 2023 年学生管理工作职业技能提升培训会
- ▲ 我校在 2023 年四川省职业院校教学能力比赛中喜获佳绩
- ▲ 针灸康复学院|弘扬中医药传统文化 助力民族地区乡村振兴
- ▲ 中医学院|“心之源”实践团“三下乡”社会实践活动
- ▲ 药学院| 2023 年暑期“三下乡”社会实践活动正式启动
- ▲ 护理学院| 2023 年暑期“三下乡”社会实践活动正式启动

## 培训赋能促成长 扬帆起航谱新篇

为进一步强化教职工队伍建设，不断拓展工作新思路，开创工作新局面，加快推动学校建成优势突出、特色鲜明的区域中医药职业院校，8月28日下午，学校在金匮楼101阶梯教室召开2023年秋季教职工培训大会。



省委党校潘传辉教授以《学习〈中国共产党章程〉》为题，进行了精彩的授课，讲授主要围绕党章概述、党章内容和党章遵循三部分展开，并深入解读了二十大对党章的若干重要修改。整堂课内容翔实、论述精辟、讲解细致，既有政治高度，又有理论深度，更有认识广度，深刻诠释了学习党章、增强党章意识的重要意义。大家纷纷表示，今后在工作中，将始终坚持学习党章、尊崇党章、践行党章、捍卫党章，把党章内化于心、外化于行，做到站位再提高，认识再深化，责任再落实，以更高标准、更严要求、更实举措全面落实学校各项工作，推进学校高质量发展。

## 深化高职教学改革 提升教书育人质量

8月31日下午，学校继续在金匮楼101阶梯教室召开2023年秋季教职工培训大会。会议由学校党委书记李壮成主持，在家党政领导班子成员出席会议。



会议邀请西南大学教育学一流学科建设发展中心副主任、教育学

部职业教育与成人教育研究所所长林克松副教授作专题讲座。讲座以《新时期职业教育教学设计：理念与策略》为题，重点围绕教学设计的5大理念和20条策略做了系统讲解。课程既立足理论基础，又切合教学实际，具有很强的指导性、针对性和可操作性，为学校进一步提升教师专业素养，深化教学改革，推进学校高质量内涵式发展有较大促进作用。

## 学校召开 2023 年外出培训教师代表分享交流会

为更好发挥外出培训的实效性和辐射带动作用，达到“一人学习，众人受益，共同成长”的送培目的，8月29日下午，学校在金匮楼101阶梯教室举办2023年外出培训教师代表分享交流会。



会上，邓金美、何国锋、许孟霞、刘凤英、王烜、康良富等6位外出培训教师代表分别汇报了学习体会，并将培训期间所见、所闻、所感、所思凝练成可借鉴、可实践的经验做法，有效实现了优质教育资源共享。



党委书记李壮成在总结中指出，通过此次交流分享，进一步扩大了培训学习的受益面，今后，要将外出培训分享交流活动形成工作常态，学校也将加大送培力度，让学习“走出去”，让经验“引进来”，进一步促进教师教育教学能力提升，加快教师专业化成长，全方位推进学校教科研和行政管理工作高质量发展。

## 学校举行 2023 年学生管理工作职业技能提升培训会

为提升学生管理队伍的素质和能力，提升学生管理队伍专业化、职业化水平，学校在精诚楼 4 楼会议室举行学生管理工作职业技能提升培训会。



培训期间，学校结合新上岗班主任、辅导员的岗位职责和成长需求，安排相关部门负责人开展专题培训，培训内容涵盖辅导员职业发展、学生思想引领、基层组织建设、学生事务管理、意识形态（网络意识形态）工作、就业创业教育、共青团工作、学生资助、心理健康教育、安全教育、后勤服务等，有效促进新上岗辅导员、班主任尽快熟悉环境、了解职责、融入角色。

## 我校在 2023 年四川省职业院校教学能力比赛中喜获佳绩

近日，四川省教育厅公布了 2023 年四川省职业院校教师教学能

力大赛拟获奖名单，我校中药学张银素团队喜获三等奖。



近半米，字校局度里视教师教学能力水平提升，牢固树立“以赛促教、以赛促研、以赛促改、以赛促建”的总体思路，积极搭建竞赛平台，聘请行业内专家开展教学技能培训，营造你追我赶的浓厚竞赛氛围，不断追求创新、追求突破、追求实效，最终获此佳绩。

下一步，学校将继续发挥教学能力比赛的引领示范作用，加快推进高水平、结构化教师教学团队建设，促进教师成长，为加快推进职业教育改革贡献智慧和力量。

## 针灸康复学院|弘扬中医药传统文化 助力民族地区乡村振兴

7月4日，达州中医药职业学院宣传统战部、针灸康复学院、杏林使者义诊服务中心师生及学校党外知识分子共40余人前往宣汉县渡口土家族乡开展2023年暑期“三下乡”志愿者活动，本次活动的主题为“弘扬中医药传统技术 助力民族地区乡村振兴”。



活动现场，气氛热烈而有序，前来咨询、问诊的村民络绎不绝，师生志愿者为村民们提供了血压、血糖、身体评估等检查服务。通过面对面交流，志愿者们深入浅出地为村民们讲解健康知识，告知常见疾病的防治方法，指导他们合理膳食、规范用药，引导他们养成良好的生活习惯，并为其发放免费医疗卫生物资。同时，志愿者们还向村民们宣讲了中医药健康知识，提供了针灸、艾灸、推拿按摩等传统中



医理疗服务。问诊结束后，志愿者们与当地留守儿童们交流互动，并为孩子们送上学习用品和温馨的祝福。在唱歌、跳舞、朗诵、游戏等互动中，孩子们脸上绽放出了幸福和自信的笑容。

此次活动不仅是我校致力于铸牢中华民族共同体意识，助力民族地区乡村振兴的生动体现，也使当地广大群众进一步了解了中医药文化科普知识，掌握了中医药理念和养生保健方法，让更多老百姓走近中医药、了解中医药、信任中医药。

## 中医学院 | “心之源”实践团“三下乡”社会实践活动

为深入贯彻党的二十大精神，引导广大青年自觉听党话、跟党走，促进学生综合素质和能力提升，推进农村和城市的交流与融合，我校中医学院师生组成的“心之源”实践团，于7月16日赴达州市渠县巨光乡锅滩村开展为期两天的2023年暑期“三下乡”社会实践活动。



活动启动当天，志愿者们来到巨光乡锅滩村，在组织者的安排和老师们的指导下，志愿者们分队行动，组织邀请散居的村民们前往活

动服务点接受志愿服务，为当地村民们宣讲中医药健康知识，提供按摩、艾灸、针灸、拔罐、把脉等中医健康服务，以及中医诊疗服务，并耐心解答村民们咨询的各种问题，详细了解村民们的作息规律、饮食习惯以及身体状况。同时，志愿者们还向村民们推广了普通话、倡导大家一起学习普通话、一起说好普通话，并邀请现场的小朋友们一起做游戏、学古诗、唱儿歌，为小朋友们送上了零食、玩具等小礼物。在关爱儿童的一系列活动中，笑声、打闹声、朗读声汇成了一幅美丽的乡村风景图。在志愿者们的宣传和组织下，前来咨询、问诊、参加活动的村民络绎不绝，现场气氛十分热烈却又秩序井然，各项活动进行得有条不紊，“心之源”实践团的各个队伍也都出色地完成了自己的任务，获得了村民们的一致好评。

本次暑期“三下乡”社会实践活动，让同学们将自己在学校里学到的知识和技术运用到实际，提升了同学们的综合素质和能力，村民们的笑容和鼓励也更加坚定了同学们将中医学发扬光大的信念。同学们纷纷表示，自己在学习好、传承好中医学的道路上还有很长的路要走，作为中医人，将极其珍惜这次活动中收获的宝贵体验，在未来的学习和工作中将驰而不息学习知识、锤炼技能，为中医药传承创新发展贡献青春力量。

## **药学院 | 开展 2023 年暑期“三下乡”社会实践活动**

为进一步学习贯彻党的二十大精神，引导广大青年学子积极投身地方发展和乡村振兴，把温暖送到农村，把欢乐送进基层，把服务送给农民，让乡村群众拥有更多获得感和幸福感，让青年大学生在社会大舞台展示才华，在躬身实践中增长才干，在奉献与服务中践行诺言，

药学院于7月7日至7月15日开展2023年暑期“三下乡”社会实践活动。



### 护理学院| 开展2023年暑期“三下乡”社会实践活动

7月15日，达州中医药职业学校护理学院积极响应团省委、市委统战部和校团委的号召，赴达州市宣汉县普光镇杨合村开展2023

年暑期“三下乡”社会实践活动。

活动启动当天，由护理学院师生、学校党外知识分子组成的志愿者队伍们来到普光镇杨合村，通过宣讲和实操的方式，为当地村民科普心脏复苏术，处理气管异物、常见突发疾病的急救措施等急救方法，并向村民们宣讲了防溺水安全知识，提高当地村民，尤其是当地青少年和儿童的防溺水自觉性，提高其险情判断、紧急避险、遇险逃生等急救能力。同时，志愿者们与现场村民们亲切交流，耐心解答村民们咨询的各种问题，并教授大家常见疾病的预防和中医药治疗方法，提高他们的健康意识。



知识宣讲活动结束后，志愿者们用娴熟的手法为村民们进行了艾灸、刮痧、推拿等中医理疗服务。对当地的老人们进行了关怀服务，与他们暖心交流，询问其身体状况，了解其日常生活，给予老人们陪伴与关爱，获得了村民们的一致好评。同时，志愿者们还组织了到场的小朋友们一起制作手工钥匙扣、一起绘画、一起讲述民族团结的历

史故事，并为小朋友们送去学习用品，鼓励他们在成长的道路上勇敢追梦……活动过程中，志愿者和小朋友们不仅制作出了一件件精美的钥匙扣、绘制出了一幅幅美丽的图画，还获得了满场的欢声与笑语。在场的少数民族志愿者们，通过和大家的交流互动，也进一步树牢了中华民族共同体意识。

本次暑期“三下乡”社会实践活动，不仅为当地居民送去了温暖和服务，提高了当地居民的中医药保健意识，还进一步激励了学校师生及党外知识分子发挥专业特长，在助力乡村振兴，促进我市中医药传承创新发展上贡献智慧和力量。